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ДЕРЖАВНІ СВЯТА УКРАЇНИ НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ 
 
Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Важливою задачею загальної середньої 
освіти є «виховання патріотизму, поваги до 
культурних цінностей українського народу, його 
історико-культурного надбання і традицій». [1]  

«Свято є фундаментальною складовою 
культури, яка існує у всіх народів і не втрачає свого 
значення на всіх етапах їх історичного розвитку.» [3, 
с.3] «Свята … завжди виступали особливою 
формою спілкування між людьми, виконували 
пізнавальну, навчально-виховну, емоційно-
психологічну та естетичну функції, … впливають не 
лише на розум, а й почуття учасників.»  [5, с.97-98] 

«Свята особливим чином ритмізують, 
стабілізують всі сфери соціального життя. За 
допомогою системи свят перекреслюється минуле і 
формується новий світогляд.» [6, с.49] Тому 
державні свята «є компонентом державотворення та 
одним із найпотужніших ідеологічних засобів.» [5, с.97]  

Державні, міські та шкільні заходи, присвячені 
державним святам України, виховують учнів 
загальноосвітніх навчальних закладів патріотами 
України. Але в підручниках інформатики задачі з 
Державними святами України представлені в 
недостатній кількості. 

Аналіз актуальних досліджень та 
публікацій. Проблему формування національної 
свідомості та патріотизму досліджують 
Абрамчук О., Борисов В., Білас Л., Ващенко Г., 
Веремчук А., Волобуєва О., Гавлатіна Т., Гевко О., 
Грязнов І., Дзюба В., Каюков Ю, Керницька Т., 
Кожолянко Г., Конвай В., Макаренко А., Русова С., 
Ряшко О., Ряшко В., Кіндрат В., Кириченко О., 
Руденко Ю., Сухомлинський В., Фан Ван Ту, 
Франків С., Фрідріх А., Яроцький Л. та інші. 

Проблему святкового календаря українців 
досліджують Барташук О., Борисенко М., 
Гаєвська Т., Каганов Ю, Конвай В., Красиков М., 
Курочкін О., Леньо П., Пастушенко Т, Тарапон О., 
Титаренко Д, Чебан О., Чуйко О. та інші. 

Мета статті. Продемонструвати авторський 
досвід ідей патріотичного виховання за допомогою 
задач з державними святами України на уроках 
інформатики в загальноосвітній школі. 

Методи дослідження: теоретичний (аналіз 
психолого-педагогічної літератури), 
експериментальний, діагностичний (аналіз 
результатів діяльності учнів). 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
«Національна пам’ять формує національну 

свідомість. А вшанування та збереження традицій 
державних свят України має надзвичайне значення у 

формуванні національної свідомості, яка є 
фундаментом для майбутнього українського 
народу». [2, с. 3] 

«Державне свято – свято, встановлене в 
Україні на честь події або особи, які мали виняткове 
історичне значення, вплив на здобуття Україною 
незалежності, розвиток державності й суверенітету, 
і засвідчують тяглість державотворчих і 
демократичних традицій.» [4] 

З державними святами українців вітають 
Президент України, мери міст. По всій країні 
відбуваються святкові заходи: військові паради, 
літургії, концерти, спортивні змагання, флешмоби, 
етнофестивалі, ярмарки. Державні свята України 
широко висвітлюються засобами масової 
інформації. 

В загальноосвітніх навчальних закладах учнів, 
їх батьків та педагогічний колектив з державними 
святами України вітає адміністрація школи; класні 
керівники проводять класні години, зустрічі з 
військовослужбовцями, концерти, конкурси, 
спортивні змагання, виставки стіннівок. Про 
державні свята України школярам розповідають 
вчителі на уроках історії України, захисту Вітчизни, 
Громадянської освіти. Інформація про проведені 
заходи розміщується на сайтах навчальних закладів. 

Але на уроках інформатики державні свята 
України розглядаються недостатньо: у підручниках 
з інформатики найчастіше зустрічаються завдання, 
пов’язані зі святами Новий рік (1 січня) та 
Міжнародний жіночий день (8 березня). Свята 
національно-патріотичного спрямування, а саме: 
День Конституції України (28 червня), День 
Незалежності України (24 серпня) та День 
захисника України (14 жовтня), не розглядаються 
взагалі. Але саме ці свята виховують патріота 
України.  

Автор вважає, що під час проведення 
державних, міських та шкільних заходів, 
присвячених державним святам України, важливо 
на уроках інформатики розв’язати задачі, за змістом 
пов’язані з державним святом та темою з 
інформатики, яку учні зараз вивчають, або яку вже 
вивчили. 

Розглянемо задачі з інформатики, складені 
автором і запропоновані учням 4-10 класів 
Комунального закладу «Маріупольська 
загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №33 
Маріупольської міської ради Донецької області».  

Задача 1. 1) Створіть шкалу часу «Державні 
свята України», користуючись Таблицею 1 
«Державні свята України». 
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Таблиця 1 
«Державні свята України» 

1 січня Новий рік 
7 січня Різдво Христове 

8 березня Міжнародний жіночий день 
8 квітня Великдень 
1 травня День праці 
9 травня День Перемоги 
27 травня Трійця 
28 червня День Конституції України 
24 серпня День Незалежності України 
14 жовтня День захисника України 
25 грудня Різдво Христове (за григоріанським 

календарем) 
Для таблиці 1 автор використала Державні 

свята України, які є неробочими днями. 
2) Створіть календар «Державні свята 

України», користуючись Таблицею 1 «Державні 
свята України». Обов’язкові елементи календаря: 
назва «Державні свята України 2018»; перелік 
державних свят України; елементи державної 
символіки України; український орнамент. Всі 
державні свята України необхідно виділити на 
календарі червоним кольором. 

3) Користуючись Таблицею 1 «Державні свята 
України», створіть базу даних «Державні свята 
України» з полями: «Державне свято», «Дата 
святкування», «Традиції», «Зображення». Створіть 
форму «Державні свята України» для введення 
даних згідно зразку (Рисунок 1). 

 
Рис. 1. Форма «Державні свята України» [11] 
4) Створіть сайт «Державні свята України», 

користуючись Таблицею 1 «Державні свята 
України». Обов’язкові елементи сайту: календар, 
короткий опис свята, традиції святкування на 
державному, міському, шкільному рівнях, текстові 
та графічні матеріали. 

На рисунку 2 зображено розв’язання задачі 
учнями 6-Б класу Бондар Б. та Таганом А.  

 
Рис. 2. Календар «Державні свята України» [7, 14] 

Розглянемо задачі про державне свято День 
захисника України (14 жовтня). Цікаво що 14 
жовтня святкуються одночасно три свята: День 
захисника України, День українського козацтва та 
Покрова Пресвятої Богородиці. Тому можна 
запропонувати задачі, на розв’язання яких учням не 
знадобиться багато часу, але які можна використати 
під час вивчення багатьох тем з інформатики. 

Задача 2. 1) Створіть листівки «День захисника 
України», «День українського козацтва», «Покрова 
Пресвятої Богородиці». Обов’язкові елементи 
листівок: назви: «День захисника України», 
«Покрова Пресвятої Богородиці», «День 
українського козацтва»; зображення свята; 
український орнамент; текст з коротким описом 
свята (для учнів 4-11 класів). 

2) Надішліть листівки вчителю електронною 
поштою (для учнів 7 класів). Створіть архів 
Прізвище учня_клас_14 жовтня. Надішліть архів 
вчителю електронною поштою (для учнів 8-11 
класів).  

3) Створіть брошуру «14 жовтня». На першій 
сторінці створіть заголовок «14 жовтня» та 
відомості про виконавців роботи. На другій сторінці 
створіть зміст для автоматичного переходу на 
аркуші: «День захисника України», «Покрова 
Пресвятої Богородиці», «День українського 
козацтва». Створіть аркуші  «День захисника 
України», «Покрова Пресвятої Богородиці», «День 
українського козацтва» з елементами: заголовок, 
текст з коротким описом свята, зображення (для 
учнів 8-11 класів).  

4) Створіть карту знань «14 жовтня», 
користуючись конспектом-сходинками «14 жовтня» 
(Рисунок 3)  

 

 
Рис. 3. Конспект-сходинки «14 жовтня» [8, 10, 12, 13] 

5) Створіть презентацію «14 жовтня». Уставте 
на слайд 1 (Рисунок 4) гіперпосилання для переходу 
до інших слайдів презентації: «День захисника 
України», «Покрова Пресвятої Богородиці», «День 
українського козацтва». Уставте на слайди 2-4 
гіперпосилання для повернення на слайд 1 (для 
учнів 8-11 класів). 
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Рис. 4.  Слайд 1 презентації «14 жовтня» 

На рисунку 5 зображено розв’язання задачі 2.1 
учнями 4-Б класу Бодрухіним М., Мараховським О. 

 
Рис. 5. Листівка «14 жовтня – День захисника 

України» [8, 9, 15, 16] 
Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. 
Дослідження показало, що до кожної теми 

шкільного курсу інформатики можна скласти задачі 
з державними святами України. Розв’язання таких 
задач прищеплює учням інтерес до власної країни, її 
історії, традицій, сприяє національно-патріотичному 
вихованню учнів. Перспективою подальших 
досліджень на уроках інформатики є вивчення 
історії виникнення державних свят України та 
традицій їх святкування. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ЗМІСТУ ТА НЕСТАНДАРТНИХ МЕТОДІВ РОЗВ’ЯЗУВАННЯЗАДАЧ 

З АЛГЕБРИ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 
 

Постановка та обґрунтування актуальності 
проблеми. Сучасний етап суспільного розвитку 
відрізняється наявністю ряду корінних змін, 
зумовлених зростаючими тенденціями до інтеграції 
в усіх сферах суспільної практики. Вcе більшим 
попитом користуються фахівці широкого профілю, 
які могли б відповідати потребам здійснення 
інтегративних тенденцій у всіх сферах людської 
діяльності. Інтегративні тенденції, в свою чергу, 
зумовлюють зміну стратегії і національної системи 
освіти. Для сучасного наукового пізнання все більш 
характерною стає втрата однобічності знань, 

посилення ролі абстракцій, які відображають 
загальні зв’язки, на основі яких формуються наочно-
концептуальні моделі, узагальнені наочні образи 
предметів дійсності, які відображають різні істотні 
сторони в їх взаємозв’язку і єдності. Натомість 
традиційна система вищої освіти не враховує 
необхідності відтворення цілісної картини світу і те, 
що успіхи майбутнього фахівця знаходяться в 
залежності не тільки від глибини оволодіння 
спеціальністю, але і від широти його знань. Так на 
новій основі зростає потреба в різнобічних знаннях, 
забезпеченні інтелектуального розвитку людини, 


